



PRIMLJENO:	25. 05	20 20. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/20-8	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

POSEBAN KLUB POSLANIKA

Datum: 25.05.2020

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore , gospodinu Mevludinu Nuhodžiću, ministru unutrašnjih poslova postavljam sledeće:

POSLANIČKO PITANJE

Da li je Uprava policije povukla krivične prijave koje je podnijela protiv 13 osoba 11.maja 2020.godine, među kojim su i tri opoziciona poslanika?

Da li je povukla prijave protiv Episkopa Joanikija i ostalih sveštenika, i svih onih koji su vama znanim odabirom dospjeli na listi moguće optuženih da su prekršili mjere NKT , ako se uzme u obzir da je od tog dana do danas hiljade ljudi prekršilo iste, na litijama, na proslavi Dana nezavisnosti, proslavu Bajrama?

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

POSLANICA

Željka Savković



Crna Gora
Ministarstvo unutrašnjih poslova

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE		Adresa: Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 22, Podgorica, Crna Gora tel: +382 20 241 590 fax: +382 20 246 779 www.mup.gov.me	
PRIMLJENO:	22.06.	20	20
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/20-8/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Br: 01-082/20-7447/2

19. jun 2020.

SKUPŠTINA CRNE GORE

g-din Aleksandar Jovičević, generalni sekretar

Predmet: Veza Vaš akt br.

Poštovani,

Na osnovu člana 188 stav 2 Poslovnika o radu Skupštine Crne Gore, poslanica Željka Savković postavila je Ministarstvu unutrašnjih poslova sljedeće:

POSLANIČKO PITANJE:

„Da li je Uprava policije povukla krivične prijave koje je podnijela protiv 13 osoba 11.maja 2020. godine, među kojima su i tri opoziciona poslanika?“

Da li je povukla prijave protiv Episkopa Joanikija i ostalih sveštenika, i svih onih koji su vama znanim odabirom dospjeli na listi moguće optuženih da su prekršili mjere NKT, ako se uzme u obzir da je od tog dana do danas hiljade ljudi prekršilo iste, na litijama, na proslavi Dana nezavisnosti, proslavi Bajrama?“

Na postavljeno poslaničko pitanje, na osnovu člana 191 Poslovnika o radu Skupštine Crne Gore, Ministarstvo unutrašnjih poslova daje sljedeći

ODGOVOR:

Uvažena poslanice Savković,

Prije nego pređem na konkretan odgovor na Vaše pitanje, podsjetiću vas da sam prošlog mjeseca, upravo u Parlamentu, saopštio da profesionalni odnos policijskih službenika podrazumijeva i procesuiranje onih koji ne poštuju mjere i propise koji su donijeti u cilju zaštite života i zdravlja građana. A mjere i preporuke jednako važe za sve subjekte društva i sve pojedince.

Jednako tako, profesionalizam i integritet policijske profesije se postiže dosljednom i neselektivnom primjenom zakona i jednakim postupanjem prema svakom građaninu, bez obzira na nacionalnu ili vjersku pripadnost!

Živimo u državi u kojoj se garantuju prava svima bez izuzetka.

Crna Gora je država u kojoj je zakon jednak za sve i u kojoj su svi jednaki pred zakonom.

Da se vratim na vaše pitanje – Krivična prijava predstavlja akt kojim se nadležni organ, a to je, prije svega, državni tužilac, na odgovarajući način obavještava da je izvršeno krivično djelo, odnosno da podnositelj prijave ima osnova za vjerovanje da je krivično djelo, koje je predmet prijave, izvršeno.

U skladu sa Zakonikom o krivičnom postupku, državni tužilac je jedini nadležan, odnosno jedini koji može, obrazloženim rješenjem, odbaciti prijavu, ako iz same prijave proističe da prijavljeno djelo nije krivično djelo, ili nije krivično djelo za koje se goni po službenoj dužnosti, ili ako postoje druge okolnosti koje isključuju gonjenje.

Da budem precizan - službenici Centra bezbjednosti Podgorica su, nakon saznanja o održanoj protestnoj šetnji 10. maja, o istoj obavijestili nadležnog državnog tužioca, po čijem nalogu su identifikovali lica, od njih prikupili obavještenja i podnijeli krivične prijave nadležnom tužiocu zbog postojanja osnovane sumnje da su izvršili krivično djelo nepostupanje po zdravstvenim propisima za suzbijanje opasne zarazne bolesti.

Što se tiče drugog djela vašeg pitanja – nakon održanog okupljanja 12. maja u Nikšiću, službenici Centra bezbjednosti su podnijeli krivične prijave nadležnom državnom tužiocu protiv sveštenih lica Eparhije budimljansko - nikšićke, zbog osnovane sumnje da su izvršila krivično djelo nepostupanje po zdravstvenim propisima za suzbijanje opasne zarazne bolesti, jer su suprotno naredbama Ministarstva zdravlja prekršili zabranu okupljanja na javnom mjestu i organizovali vršenje vjerskog obreda ulicama grada Nikšića, kojoj je prisustvovao veći broj građana.

Nakon dostavljanja krivične prijave i svih prikupljenih dokaza od strane službenika policije Centra bezbjednosti Nikšić, svako dalje postupanje je bilo u nadležnosti državnog tužioca, koji je u ovom slučaju, podnio optužni predlog Osnovnom sudu u Nikšiću.

Dozvolite da ovom prilikom pažnju skrenem i na postupanje pripadnika Uprave policije prema episkopu budimljansko-nikšićkom Joanikiju i sveštenicima.

Najprije bih citirao uvaženog episkopa, koji je saopštio sljedeće: „*Boravio sam u korektnim uslovima u stanici policije i nemam razloga da se žalim. Ne mogu zamjeriti ljudima koji tu rade, jer su se prema meni lijepo ponašali*“.

Profesionalan odnos policijskih službenika prepoznao je i Savjet za građansku kontrolu rada policije, koji je ocijenio da su policijski službenici, u slučaju policijskog pritvora, sa senzibilitetom postupali prema episkopu Joanikiju i sveštenicima.

Takođe, želio bih da se osvrnem i na vašu konstataciju da ne postoji razlika u odnosu prema vjerskim okupljanjima i okupljanjima povodom Dana nezavisnosti.

Da! Postoji velika razlika, jer smo tokom vjerskih praznika imali okupljanja više hiljada vjernika i građana suprotno naredbama i preporukama, dok smo za Dan nezavisnosti imali sporadična okupljanja mladih ljudi, uglavnom u kolonama vozila. Dakle, u pitanju su bila manja okupljanja na otvorenom prostoru koja nijesu predstavljala epidemiološki rizik.

Još jednom ponavljam - Vlada poštuje pravo i potrebu ispoljavanja vjere i obilježavanja vjerskih praznika, što je i potvrđeno odlukom Nacionalnog koordinacionog tijela.

Ali, vjerujem da svi dijelimo mišljenje da nam ništa nije i ne može biti važnije od zdravlja građana! To je prioritet svih prioriteta!

Ono što mi se čini suštinski važnim i o čemu sam više puta javno govorio – vjerska pitanja treba posmatrati u kontekstu kontinuiranog razgovora, a ne bilo kakve isključivosti. Nastavak dijaloga unutar naše kuće, Crne Gore, dijaloga koji ima za cilj da se dođe do kompromisnog rješenja, može biti blagotvoran. Kompromis nije poraz, nego zajednička pobjeda, pobjeda svih građana, sadašnjih i budućih generacija.

Da zaključim - činjenice i podaci na koje sam ukazao jasno potvrđuju da Policija, u svim slučajevima, postupa samo i isključivo u skladu sa zakonom i po nalogu nadležnog državnog tužioca.

Podsjetiću i da sam ranije, u jednoj izjavi, iznio činjenično utemeljenu ocjenu o odgovornom postupanju policijskih službenika tokom kontrole sprovođenja zdravstvenih naredbi i mjera za suzbijanje epidemije koronavirusa. Jednako tako sam svjestan da izrečene ocjene ne mogu naići na opšte odobravanje.

Ali, budite sigurni, policijski službenici će nastaviti da obavljaju svoj posao profesionalno i odgovorno, kao i do sada. O svakom kršenju zakona će obavještavati nadležna tužilaštva, koja će odlučivati o daljem postupanju.

S poštovanjem,

MINISTAR
Miroslav Nuhodžić

